Раздел 3. Профессиональные маршруты

Тема 21. Рынок образовательных услуг муниципального образования город Норильск
Цель: знакомство учащихся со спектром образовательных услуг Норильского Промышленного района. Предоставление школьникам возможности объективного выбора будущего образовательного учреждения на территории родного города. Помочь учащимся построить свою индивидуальную образовательную траекторию с учетом нескольких вариантов получения одной и той же профессии.

Оборудование: презентации учреждений НПО,СПО, ВПО, выполненные в программе PowerРoint, предоставляемые учреждениями (в том числе и по запросу МБОУ), видеоматериалы, буклеты и пр.
Ход занятия

Вводная часть.

 Упражнение «Да - Нет»

Инструкция: «Сядьте в группы по три человека, выберите того, кто будет первым, кто вторым, а кто третьим игроком. Правила игры следующие: первый игрок, молча, загадывает какую-либо про​фессию и никому не сообщает об этом. Задача второго - с помо​щью вопросов отгадать, что за профессию задумал первый игрок. Разрешается задавать только такие вопросы, на которые можно ответить «да» или «нет». Третий игрок следит за соблюдением правил двумя игроками и считает количество вопросов. После того, как профессия отгадана, игроки меняются местами. Каждый игрок должен побывать во всех трех ролях».

Основная часть.

Беседа по вопросам.

Для того чтобы помочь подросткам определить свое отношение к возможности продолжения образования в различных общеобразовательных учреждениях педагог задает им следующие вопросы:
-Хотите ли вы после окончания 9 класса продолжить обучение в средних профессиональных  учреждениях?
· Какие типы профессиональных учреждений вам известны?

· Назовите их особенности.

-  Какой уровень образования дают вышепере​численные учреждения?
Затем учитель знакомит учащихся с информаци​ей  о существующих в городе  учебных заведениях и классификацией   профессий, по которым осуществля​ется профессиональная подготовка. Возможно проведение экскурсий или виртуаль​ное знакомство с учреждениями по видеоматериалам. Для закрепления изученного материала уча​щимся предлагается выполнить ряд заданий. На​пример:
· В каких образовательных учреждениях можно приобрести подготовку по специальности «ма​ляр строительный», «менеджер» и т.д.?
· В каких образовательных учреждениях можно получить профессию «экономист»?
Упражнение «Несколько профессий»

Учащимся предлагается построить инди​видуальную образовательную траекторию с учетом нескольких вариантов получения одной и той же профессии.

(по материалам: Элективный курс профориетационной направленности «информационная подготовка»: методическое пособие с электронным сопровождением \ авт. – сост.: Л.Н.Бобровская, Е.А.Сапрыкина, О.Ю. Просихина. – М.:глобус, 2007. – 53с. (Профильная школа).

Гуманитарное образование (экономическое, правовое, культурное):
1.Норильский колледж искусств.
   Отделения:
- инструментальное исполнительство:

1. фортепиано;

2. оркестровые струнно-смычковые инструмента (скрипка, альт, виолончель, контрабас);

3. оркестровые духовые и ударные инструменты (флейта,гобой, кларнет, медные, ударные);

4. инструменты народного оркестра (домра, баян, балалайка, аккордеон);

5. - хоровое дирижирование;

6. - теория музыки;

7. - декоративно-прикладное искусство и народные промыслы:

8. художественная вышивка;

9. обработка кости;

10. - социально-культурная деятельность и народное художественное творчество:

11. постановка театрализованных представлений;

12. народное хоровое творчество.

Форма обучения: очная.
    На базе 9 классов – 3 года и 10 месяцев.

    На базе 11 классов – 2 года и 10 месяцев.

    г. Норильск, ул.Б.Хмельницкого,  д.17-А. Телефон: 46-90-55.

2.Норильский педагогический колледж.
   Специальности:

1. Воспитатель детей дошкольного возраста. 

2. Специализации: музыкальный руководитель, руководитель детского изобразительного творчества, педагог-гувернёр, информационные технологии, физическое воспитание, ритмика и хореография.

3. Учитель начальных классов.

4. Специализации: изобразительная деятельность детей младшего школьного возраста, физическое воспитание, информатика, ритмика, хореография.

5. Учитель английского языка начальной и основной общеобразовательной школы.

6. Специализации: переводчик для профессиональных коммуникаций.

7. Педагог-организатор с дополнительной подготовкой в области психологии.

Обучение на бюджетной (бесплатной) основе (база 11классов).

г.Норильск, ул. Комсомольская, 5. Телефон:46-13-74; 46-06-85; 46-13-73; 46- 03- 02.

3. Ачинский торгово-экономический техникум Норильский филиал.

    Специальности:

080110 «Экономика и бухгалтерский учет»

080501 «Менеджмент»

080402 «Товароведение»

260502 «Технология продукции общественного питания»

Условия приема:

Принимаются лица на базе 11 классов, начального профессионального, среднего профессионального, высшего профессионального образования.

Форма обучения – заочная, обучение платное и бюджетное.

Сроки обучения:

1 год 10 месяцев по специальностям: 080110, 080502, 080402

2 года 10 месяцев по специальности: 260502

г. Норильск, ул. Талнахская, 51. Телефон: 34-78-80, 35-78-82

4.Норильский филиал Красноярского государственного педагогического университета им.В.П.Астафьева.
   Очная форма обучения на базе среднего (полного) общего образования:
-Физическая культура. Квалификация «Педагог по физической культуре».
-Практическая психология в образовании. Квалификация «Бакалавр «Педагогики».
-Педагогика и методика начального образования: с дополнительной специальностью «Информатика». Квалификация «Учитель начальных классов и информатики».
   Заочная форма обучения на базе среднего профессионального образования и среднего   (полного) общего образования (срок обучения: на базе СП – 3,6 года, на базе 11 классов – 4,6 года), с присвоением степени бакалавра:

-Дошкольная педагогика и психология. Квалификация «Преподаватель дошкольной педагогики и психологии».

-Физическая культура. Квалификация «Педагог по физической культуре».

    Обучение в Филиале  осуществляется на платной  и бюджетной основе.

    Вступительные экзамены, обучение, итоговая государственная аттестация осуществляется на территории города Норильска.

    По окончании обучения выпускникам выдается  государственный диплом о высшем образовании.

      г. Норильск,  ул. Талнахская, 51,  4 этаж,  каб. № 2. Телефон: 34 - 25 - 49; 34 - 25 - 31.

5.Кисловодский институт экономики и права.
 «Юриспруденция». Специализации:

1. уголовно-правовая;

2. гражданско-правовая.

 «Финансы и кредит». Специализации:

1. банки и банковское дело;

2. финансовый
менеджмент.

Формы обучения:

- Очная – 5 лет.

- Заочная – 5 и 6 лет.

г. Норильск, ул. Комсомольская, д.21а. Телефон: 46-21-71.

6.Московский институт предпринимательства и права.

   Специальности:
030500.62 «Юриспруденция»

080100.62 «Экономика»

Форма обучения: заочная, платная.

    На базе среднего образования – 5 лет.

    На базе среднего профессионального образования (техникум) - 4 года.

    На базе высшего образования – 3 года.

    г. Норильск, ул.Талнахская,  д.51, 2этаж, каб. № 25. 

    Телефон: 34 - 80 - 92, 36 - 04 - 90.

7.Заполярный филиал Ленинградского государственного университета им.А.С.Пушкина.

Специальности:

1. «Государственное и муниципальное управление»

2. «Менеджмент организации»

3. «Связи с общественностью»

4. «Психология»

5. «Логопедия»

  Срок обучения – 5,5 года. Для лиц имеющих среднее профессиональное и высшее    

  образование – 3,5 года.

  г.Норильск, ул. Московская, д.18. Телефон: 34-17-62, 34-86-30

8.Московский государственный университет культуры и искусства.

   Специальности:

 071401 «Социально-культурная деятельность».
1. Специализация «Педагогика социально-культурной сферы».
Квалификация «Технолог социально-культурной деятельности, преподаватель»
1. Специализация «Продюсирование и постановка культурно – досуговых программ».
Квалификация «Постановщик культурно - досуговых программ».

1. Специализация «Организация и управление в сфере туризма».
Квалификация «Менеджер социально – культурной деятельности»
  030601 «Журналистика».
1. Специализация «Журналистика в социально-культурной сфере».
032401 «Реклама».
1. Специализация «Менеджмент и организация рекламных мероприятий».
080115 «Таможенное дело».
1. Специализация «Таможенный менеджмент».
080505 «Управление персоналом».

1. Специализация «Кадровый консалтинг и аудит».
071301 «Народное художественное творчество».

1. Специализация «Декоративно – прикладное творчество». Квалификация «Художественный руководитель студии декоративно-прикладного творчества, преподаватель».

2. Специализация «Хореография. Народный танец». Квалификация выпускника: «Художественный руководитель хореографического коллектива, преподаватель».
г.Норильск, ул. Ленинградская, д.7а, 5-й этаж. Телефон: 22-11-94, 22-94-02.

9.Современная гуманитарная академия.
Направления:

1. «Юриспруденция»;

2. «Экономика»;

3. «Информатика и вычислительная техника»;

4. «Менеджмент».

г.Норильск, ул. Ленинградская, д.7а, каб.4-9. Телефон: 22-05-60

Техническое образование:

1.Профессиональный лицей №17.

Обучение на базе 9 классов по специальностям:

- наладчик станков и оборудования в механообработке (4 года обучения);

- электромонтёр по ремонту и обслуживанию электрооборудования (3 года обучения);

- электромонтёр по ремонту линейно-кабельных сооружений телефонной связи проводного вещания (3 года обучения);

- слесарь - сварочные работы (3 года обучения);

- сварщик (3 года обучения);

- коммерсант в торговле (4 года обучения);

- повар-кондитер (3 года обучения).

Обучение на базе 11 классов по специальностям:

- токарь-универсал (1 год обучения);

- электрогазосварщик (1 год обучения);

- машинист крана (1 год обучения);

- изготовитель хлебобулочных изделий (1 год обучения).

Учащимся ежемесячно выплачивается стипендия; бесплатное питание; отсрочка от службы в армии до окончания лицея; практика на предприятиях компании «Норильский никель»; преимущества при поступлении в ВУЗы.
г.Норильск, ул. Павлова, 13. Телефон: 34-34-81.

2.Профессиональное училище№105.

Обучение на базе 9 классов (срок обучения – 3 года) по специальностям:

- мастер общестроительных работ; квалификация – бетонщик, арматурщик, электросварщик ручной сварки;

- слесарь по ремонту строительных машин; квалификация – слесарь по ремонту дорожно-строительных машин и тракторов;

- монтажник трубопроводов; квалификация – монтажник наружных трубопроводов;

- слесарь по контрольно-измерительным приборам и автоматике;

- слесарь по строительно-монтажным работам; квалификация – электрослесарь строительный;

- слесарь по изготовлению узлов и деталей санитар6о-технических систем;

- социальный работник.

Обучение на базе 11 классов (срок обучения – 1 года) по специальностям:

- проходчик;

- ремонтник горного оборудования;

- горнорабочий на подземных работах;

- аппаратчик-оператор в производстве цветных металлов; квалификация – плавильщик, электролизник водных растворов.


Обучающиеся проходят практику в структурных подразделениях комбината и имеют льготы при поступлении в НИИ.

г.Норильск, ул.50 лет Октября, 10. Телефон: 42-16-85, 42-16-86, 42-16-88.
Сайт в Интернете: http://www.pu105.npo.narod.ru.
3.Политехнический колледж НИИ.

   Факультеты:

1. Налоги и налогообложение.

2. Государственное и муниципальное управление.

3. Техническая эксплуатация и ремонт электрического и электромеханического оборудования (в электроэнергетике).

4. Техническая эксплуатация и ремонт электрического и электромеханического оборудования (в горной промышленности).

5. Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта.

6. Тепловые электрические станции.

7. Автоматизация технологических процессов и производств (в металлургии).

8. Вычислительные машины, комплексы, системы и сети.

Сроки обучения:

Дневное отделение (на базе 9 классов),  заочное (вечернее) - 3 года, 10 месяцев.

Дневное отделение (на базе 11 классов) - 2 года, 10 месяцев.

г.Норильск, Молодежный пр., 23а. Телефон: 46-68-08.

4.Норильский Индустриальный институт.
Ведет подготовку дипломированных специалистов – инженеров по следующим программам  высшего профессионального образования:
- Горно – технологический факультет. Специализации:
1. Маркшейдерское дело.

2. Подземная разработка месторождений полезных ископаемых.

3. Обогащение полезных ископаемых.

4. Металлургия цветных металлов.

5. Промышленное и гражданское строительство.

6. Теплогазоснабжение и вентиляция.

7. Водоснабжение и водоотведение.

8. Металлургические машины и оборудование.

9. Подъемно-транспортные, строительные, дорожные машины и оборудование.

- Факультет электроэнергетики, экономики и управления. Специализации:
1. Электроснабжение.

2. Электропривод и автоматика промышленных установок и технологических комплексов.
3. Автоматизация технологических процессов и производств (в металлургии).
4. Информационные системы и технологии.
5. Финансы и кредит.
6. Бухгалтерский учет, анализ и аудит.
7. Экономика и управление на предприятии (по отраслям).
8. Менеджмент организации.
9. Прикладная информатика в экономике.
Форма обучения: очная  (дневная) – 5 лет, заочная – 6 лет.
Обучение производится: за счет средств федерального бюджета и с оплатой стоимости обучения на договорной основе. Студенты (бюджетники) очной формы обучения получают различные виды академических стипендий.

Все студенты очной формы обучения технических специальностей будут получать стипендию от ЗФ ОАО «ГМК «Норильский никель».
г.Норильск, ул. 50 лет Октября, 7. Телефон: 42 - 17- 43.\

5.Томский государственный университет системы управления и радиоэлектроники.

Очное обучение в г.Томск.
Специальности:

1. Инноватика

2. Управление инновациями

3. И 36 других специальностей

г. Норильск. Телефон: 38-32-38.

Сайт: http://ica.tusur.ru/student/
Медицинское образование:

1.Норильское медицинское училище.
Дневное отделение.   
Специальности:

060109 «Сестринское дело». Квалификация «Медицинская сестра».
На базе 9 классов.

Срок обучения – 3 года 10 месяцев.

г.Норильск, ул. Талнахская, 32. Телефон: 34-50-80.
Заключительный этап

Вопросы для получения обратной связи от учащихся:

- Все ли было понятно?

- Что у вас вызвало наибольший интерес на сегодняшнем занятии?

- Как полученная информация может вам пригодиться в повседневной жизни?

Спасибо за работу! 

До следующей встречи.

� Рабочая тетрадь ученика. Автор – составитель: Сухорукова С.В. –Методическое пособие .Красноярский центр профессиональной ориентации и психологической поддержки населения





